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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1873-74 

TORNATA DEL 28 NOVEMBRE 1873 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI. 

SOMMARIO. Congedi. — Presentazione di un progetto di legge del deputato Damiani per disposizioni 
sulla liquidazione delle pensioni dei militari e loro assimilati ex-pontifici, ripreso allo stato di relazione. 
— Istanza del deputato Gruala. = Eccitamento del deputato Lioy ad una dichiarazione del deputato 
Cavallotti nel prestare giuramento — Dichiarazioni del presidente — Il deputato Cavallotti presta 
giuramento, facendo qualche dichiarazione. = Lettura di un!interpellanza del deputato Busacca sui 
bilanci preventivi e sulle rendite amministrative. = Relazione sul bilancio preventivo deWistruzione 
pubblica 1874. = Discussione del bilancio di prima previsione pél Ministero delle finanze 1874 — Do-
manda del deputato Lazzaro sul pagamento a Parigi della rendita italiana, e dichiarazioni del ministro 
per le finanze — Dopo osservazioni del ministro per la guerra, e del relatore Corbetta, il capitolo 23, 
relativo alle pensioni del Ministero, è sospeso — Invito del deputato Manfrin al capitolo 24, Pensioni, 
e risposta del ministro e del relatore — Proposta del deputato Pissavini al 25°, sulla necessità di ri-
formare la legge sulle pensioni e sulle disponibilità, approvata dopo dichiarazioni del ministro e del 
relatore Corbetta — Riserva del deputato La Porta sul 41° — Osservazioni dei deputati Camerini e 
Pissavini sul 95°, e risposte del ministro — Rilievi del ministro, del relatore e del deputato Mezzanotte 
sul 142°, e dichiarazione del ministro — Tutti i capitoli sono approvati. = A istanza del deputato 
Broglio s'intende ripresa la relazione sulla riforma del regolamento della Camera. == Comunicazione 
di una domanda del deputato Della Rocca. 

La seduta è aperta alle 2 25 pomeridiane. 
PISSAVINI, segretario, legge il processo verbale 

della tornata precedente, il quale è approvato. 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo : 
Per di affarifamiglia, gli onorevoli deputati: Busi, 

di giorni 20 ; Vincenzo Breda, di 15 ; Pandola, di 
12 ; De Caro, di 40 ; Fiorena, di 25 ; Pepe, di 8. 

Per motivi di salute : l 'onorevole Tranfo, di 
giorni 30. 

DELIBERAZIONE CIRCA UN PROGETTO DI LEGGE. 

PRESIDENTE. L'onorevole Damiani ha presentato 
un progetto di legge che sarà trasmesso agli uffici. 

DAMIANI. Pregherei la Camera a voler permettere 
che il mio progetto sia ripigliato allo stato in cui 
era nella passata Sessione, colla relazione in pronto, 

come si è fatto per altri progetti di legge. (Vedi 
Stampato n° 34) 

PRESIDENTE. L'onorevole Damiani fa istanza per-
chè il progetto da lui ripresentato, il quale ha per 
oggetto : disposizioni per la liquidazione delle pen-
sioni dei militari e loro assimilati ex-pontifici, che 
già si trovava colla relazione in pronto, sia ripi-
gliato allo stato in cui era, come la Camera ha ac-
cordato per altri progetti di legge. 

(La Camera approva.) 
GUALA. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Ha la parola. 
GUALA. La Commissione parlamentare nominata 

dal Comitato per studiare la proposta di dichiarare 
festivo il primo giorno dell'anno, mancando di uno 
dei suoi membri, non crede di potere legittimamente 
costituirsi, epperciò pregherebbe la Camera a voler 
deferire al presidente la nomina di questo membro 
mancante, in surrogazione dell'onorevole Sineo no-
minato senatore. 

PRESIDENTE. L'onorevole Guala fa osservare come 
della Commissione, la quale dovrà riferire intorno 


